

教育部:

不能搞“一味的”“一刀切”减负

近期,全国多地出台的减负措施引发社会广泛关注。在今天举行的教育部新闻通气会上,教育部基础教育司司长吕玉刚强调,减负不是让学生没有学习负担。学生完成国家课程方案和课程标准规定的学习内容,是其应尽的学习义务和应付出的必要努力。

“我们还是要鼓励学生认真学习、勤奋学习、刻苦学习,这是我们的优良传统,同时也要让学生的努力付出是值得的。”吕玉刚指出,合理的负担是学生开发智力、激发潜力、锻炼能力的必要条件,这不应该视为过重学业负担。减负是要减去强化应试、机械刷题、超前超标培训等造成的不必要、不合理的过重负担。

吕玉刚表示,减负是要优化学生的合理负担,不能简单降低课业难度,减少作业量,不能搞“一味的”“一刀切”减负,应按照学生全面发展的要求科学减负,有增有减,优化学生课业负担,使学生负担保持

在合理、适度范围内;要坚持因材施教,提供选修课程、弹性作业和帮扶辅导,保障学生达到规定的学业质量标准。

吕玉刚强调,减负要坚持综合施策,多方联动。教育部要求学校要精准分析学情、注重差异化教学和个别化指导,解决好学生“吃不饱”、“消化不了”、需求多样等问题;要减少考试次数,不得公布考试成绩和排名,坚决禁止分班考试,实行均衡分班。

吕玉刚指出,要深化校外培训机构治理,规范培训行为,严禁超标超前培训,强化日常监督管理,完善“黑白名单”制度。在家长层面,要深入推进家校协同育人,帮助家长树立科学育儿观念,理念帮助孩子设定人生目标。同时,各级政府和教育行政部门不片面以升学率考评学校和教师,更不得给学校下达升学指标;要深化中高考试题改革和招生入学改革,注重考察学生综合素质,不出超标难题怪题。

(人民网)



北京时间13日凌晨,2019年“金足奖”在摩纳哥揭晓,效力于西甲劲旅皇家马德里队的克罗地亚球星莫德里奇最终当选。

“金足奖”评选始于2003年,是一项授予年龄大于29岁、在足球领域取得突出成就的运动员的终身成就奖,一名球员职业生涯中最多只能获奖一次。获奖者可以得到在摩纳哥“冠军大道”上留下自己脚印的机会。根据规则,“金足奖”先邀请专业媒体选出10名候选人,再由球迷投票产生最终获奖者。在今年的评选中,莫德里奇在球迷投票环节击败了梅西、C罗、拉莫斯等球星。(新华网)

莫德里奇获2019年『金足奖』



11月11日清晨,北京地铁一号线天安门东站台,一辆车身饰以精美文物纹样的列车缓缓停稳。

四羊青铜方尊、彩绘陶兵马俑、三彩釉陶载乐骆驼、钧窑玫瑰紫釉花盆等经典馆藏文物形象在北京地铁一号线“国博专列”上呈现。未来三个月,这辆移动的“国家最高历史艺术殿堂”将陪伴近500万乘客出发、回家,度过“双11”、圣诞节、元旦、春节和元宵节,让馆藏的文物走出库房、走出展厅,来到老百姓身边。

专列各车厢饰以不同历史时期艺术纹样,文物、文案、纹样巧妙组合设计,极具匠心。“国博专列”并非单一的文物形象展示,车厢内还选取了部分精彩网友留言,让普通观众也以这种特别的形式参与到“国博专列”之中。“国博专列”车厢内还设置了隐藏彩蛋,乘客通过AR扫一扫功能,让文物“活”起来,“说”出自己的故事。(人民网)

移动的文物展

『国博专列』亮相北京地铁一号线

大学挂科,对你将影响到底有多大?

新学期已经过去将近一半,萌新们对大学生活也有了深入的体验,不知大家感觉如何呢?

面对更加自由的大学学习,不知道你适应得怎么样呢?从中学进入大学,通常带着师长亲友“进入大学就轻松了”的祝福,但其实,大学学习并没有我们想象中那么轻松;相反,如果我们不够认真努力,正视大学学业,“挂科”这个讨厌鬼就会悄然来到我们身边。

你可能会觉得,大学课程那么多,一门两门挂科又有什么了不起呢?其实不然,评奖学金、保送研究生、申请留学哪怕找工作可能都与它产生着千丝万缕的关系。

刚进大学,很多优秀的师兄弟姐妹们给我们强调了挂科的严重性,一旦挂科,不仅需要浪费很多的时间和精力去重修,而且保研就没了,还有一些公费的外出交流也没有办法参选,还有对奖学金的评定也有问题,甚至对毕业都有影响。

其实大学时间很宽裕,搞好学习之余,还有大

把的时间可以做别的事,所以第一要务就是好好学习,保持一颗向上的初心,不要过多的在意学这些有什么用,因为当你找不到答案时很有可能因此而迷茫,更应该把心放在每一本书上,脚踏实地的一步一步走下去,知识的高度堆积起来后自然就知道目标在何方了。

进入大学作为学生的我们,依然要保持对知识的敬畏之心、对学业的严谨态度,选择适合自己的学习方法,制定相应的学习目标,能够尽可能地在大学深入专业领域、拓展知识广度、全面发展素质。

不论是具体的还是抽象的,短期的还是长期的目标,在任何阶段我们都应该找寻自己内心的目标,朝着它不断努力。而对于学习的目标,当然不仅仅是“及格”或“不挂科”,毕竟真正的知识并不能通过分数来衡量,而应内化为我们自己的收获。

除了学习知识,大学之于我们也应当是养成全面能力、素质和人格的地方,是开始实现我们人生梦想的地方!

教研室
JIAO YAN SHI

(快资讯)

“讲文明 树新风”公益广告

争创全国文明城市

讲文明·懂礼貌·知谦让

